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Semana 9 — Matéria e Formulario

Lei de Ampere
$Bdl = p,1
Forca de Lorentz
(magnética)
carga = - B
pontual I _qVXB
dF = Idl xB

corrente

Magnetostatica: Balistica electronica.

Forca entre

2 fios paralelos:

daF  u, 11, 1

dl

27 D

Fios percorridos por correntes
mesmo sentido atraem-se

Fios percorridos por correntes de
sentido contrario repelem-se
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Um potencial AV ¢é aplicado a duas redes
metalicas paralelas. Um electrao é lancado com
velocidade v,

Calcular a energia cinética minima para o electrao
atravessar as duas redes.

eAV

Solugao: K, =2—
Cos” &
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Um potencial AV= 10 V é aplicado a duas redes
metalicas paralelas. Um electrao € lancado com
energia K,;=10eV segundo um angulo a=45° .

Calcule o angulo de saida B em funcéao de a.

S Y sin” o
Solugdo: [€ /=" ;%
cos (I-I—T
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Consideremos uma diferenca de potencial E =10V entre
duas redes metalicas paralelas. Um feixe de  electrdes, de
energia cinética K =10 eV incide com um angulo « =45°
sal com um angulo B>« Determine o valor g—« do desvio.

Solucao:
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Duas particulas com a mesma massa m e com cargas iguais
opostas +q e —q, penetram simultaneamente, com a mesma

placas (que constam de redes metalicas) de um condensado
plano.

(a) Sabendo as distancias d e h, determine a expressao da
intensidade do campo eléctrico E(a) dentro do condensado
de modo a que as duas particulas colidam.

(b) Qual o valor do angulo a para que o campo eléctrico seja
minimo?

ho) h

) 2
Zsin" | —d+— E=0>tga=— o= Fg
2 tgat S e=Fd

dmv; .

E=0=¢=0
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Antes de entrar num espectrometro de massa 0s ides B out
atravessam um selector de velocidade que consiste em 2
placas paralelas separadas de 2.0 mm e tendo uma d.d.p.
de 160 V. O campo magnético B entre as placas é 0.42 T.
O campo magnético do espectrometro € de 1.2 T.
Determine:

a) Avelocidade dos ides que entram no espectrometro?

b) Adiferenca de diametro das 6rbitas dos ibes simples 238U
e 235U ? (a massa do ido 2°U é 3.903*10-2° kg ).

Solugdo: v= % =19*%10°ms™ D,—D,=2(R, —R)=2(m,—m,) L ~9.86mm

qgB
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Um ciclotrdo com campo magnético 1.8 T foi projectado para
acelerar protdoes a 25 MeV.

a) Qual a frequéncia do ciclotrao ?

Qual devera ser o raio minimo do iman para se atingir a energia
de 25 MeV?

Se o potencial alternado aplicado tiver um valor maximo de 50
KV guantas voltas tém de fazer os protbes até atingirem a
energia dos 25 MeV ?

2Km

B
P _274%105Hz R- ~04m  250voltas
27m qB

Solugdo: f =
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